

澎湃新闻记者 孙铭蔚

百亿级量化私募鸣石投资的股权大战最终落幕，袁宇确认了实控人的地位。

天眼查显示，鸣石投资的股权比例于10月20日发生变更，上海松盟投资管理有限公司（以下简称“上海松盟”）变更为控股85%的大股东，法人代表由李硕变更为袁宇。

具体来看，鸣石投资的工商变更已完成，上海松盟持股85%，王洋和周晟分别持股10%和5%。

穿透后，变更股权后的上海松盟，袁宇持有72.5%的股权，间接持有鸣石投资61.625%；而李硕持股上海松盟10%，间接持有鸣石投资8.5%。而在工商信息变更之前，鸣石投资的大股东是李硕，持股比例为50%，其余三位股东分别是上海松盟、王洋和周晟，分别持股35%、10%和5%。

10月18日凌晨，鸣石投资曾发布公告称，袁宇和李硕经过全面充分友好协商，已妥善解决好前期分歧，公司股权明晰确定，并将立即办理工商登记手续。袁宇继续担任公司策略技术部负责人，全面负责公司策略研发工作；李硕继续担任公司总裁，全面负责公司市场工作。

澎湃新闻了解到，目前鸣石投资赎回情况可控，正在有计划有节奏的进行，预计下周即可恢复正常的产品运营，超额水平也会回归正常，不会影响现有产品的稳定。

鸣石投资的股权争夺一波三折。

10月13日，一张截图在业内广泛传播，疑似涉及鸣石投资内部的控制权纠纷。“相信大家都已经知悉我与李总之间在进行的关于公司控制权的纠纷，对此事给大家带来的困扰我深感抱歉。”截图中这样写道。据悉，该文字或出自鸣石投资创始人之一的袁宇。

截图内容显示，鸣石投资创始人袁宇和总裁李硕间已就公司控制权产生纠纷，李硕已解除袁宇在公司的职位及其对策略组的管理。这直接触发了“关键人条款”，打破了二人之间“不损害鸣石利益”的默契，接下来鸣石投资可能将面临大量赎回。

对此，鸣石投资在当日晚间发布声明回应称，鉴于公司创始人袁宇在策略技术部管理过程中，出现了不利于公司长久发展的举措，根据公司管理制度，公司董事会决定暂停袁宇策略技术部负责人的职务，由公司股东、合伙人王晓晗负责策略技术部日常工作。目前公司日常经营一切正常，策略研发一切正常。为保障投资人利益，

公司决定，自10月14日起暂停公司旗下产品申购，产品赎回不受影响。

原本以为鸣石投资的纠纷就此落下帷幕，但很快事情又有了新进展。

10月13日晚间，一份疑似鸣石投资创始人袁宇本人发出的《告全体员工书》在网上流传，称此前鸣石投资公众号发布的《说明》内容不实，并放出重磅信息称总裁李硕表面上持有的50%股权全都是代持的，他才是鸣石投资的实际控制人。

这份疑似由袁宇出具的《告全体员工书》，曝光了袁宇和李硕签订的代持协议。

协议显示，2017年1月16日，上海松盟作为甲方和乙方李硕经友好协商，就代为持股事宜达成协议。上海松盟自愿委托李硕作为自己对鸣石投资人民币500万元出资（该等出资占鸣石投资注册资本的50%）的名义持有人，并代为行使相关股东权利。

《告全体员工书》显示，袁宇自己控制的上海松盟，持有鸣石投资50%及35%共计85%股权。而李硕名下的全部鸣石投资50%股权，均为上海松盟委托其代持，李硕并非鸣石投资的股东。10月12日，上海松盟已正式函告李硕，解除委托代持关系，收回鸣石投资的50%股权。

对此，10月15日凌晨3时40分左右，鸣石投资微信公众号发布联合声明称：“为了保障投资人利益、促进公司长久稳健经营、维护公司全体员工权益，袁宇先生和李硕先生共同决定：积极处理分歧，并聚焦于将本次事件对公司的影响降至最低。双方正在对公司管理等事宜进行协商，目前已取得建设性成果，将于2021年10月18日向各方公布结果。目前，公司日常经营一切正常，公司产品继续暂停申购，赎回不受影响。”

责任编辑：王杰

校对：刘威